

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 69 (650)

ПЯТНИЦА, 23 сентября 1949 года

VI год издан.
Цена 10 коп.

Накануне начала учебы в сети партпросвещения

1 октября начнутся занятия в сети партийного просвещения. В кружках и политшколах, а также испытанным методом самостоятельной работы над книгой, коммунисты треста будут повышать свой идейно-политический уровень, изучать труды классиков марксизма.

На днях состоялось собрание парторганизации треста, на котором был утвержден состав сети партийного просвещения, составы кружков, политшкол, консультантские группы самостоятельно работающих над собой.

Нынче в отличие от прошлого учебного года значительно большее число коммунистов избрало форму самостоятельной учебы. Это значит, что и контроль над самостоятельно изучающимися труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина цеховые парторганизации должны усилить. Опыт прошлого года говорит о том, что именно контроль за самостоятельно изучающимися марксистско-ленинскую теорию был очень слаб, в результате чего многие коммунисты не имели планов, не ходили на консультации, а некоторые и вовсе прекратили занятия.

Ряд коммунистов, самостоятельно работающих над собой, в прошлом году посещали лекторий при городском парткабинете. Однако некоторым не представлялось возможности бывать на этих лекциях, а при парткоме треста лекций в помощь самостоятельно изучающим не было. Такие лекции необходимо организовать в этом году. Они во многом помогут тем, кто не занимается в кружках и политшколах.

О слабом контроле за учебой коммунистов свидетельствует много фактов. Сегодня в газете опубликована статья секретаря парторганизации Машстроя тов. Шарапова о том, как он осуществлял контроль за учебой коммунистов. В парторганизации Машстроя лучше чем в других цеховых организациях осуществлялся этот контроль, но здесь плохо контролировалась учеба коммунистов, не занимающихся в кружках. Об этом свидетельствует и выступление тов. Шарапова.

Нынче комплектование кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и политшкол проходило с учетом уровня знаний коммунистов, их места жительства. Между тем, ничего не сделано для того, чтобы коммунисты, проживающие в общежитии, имели условия для подготовки к занятиям. Выступивший на упомянутом собрании коммунист тов. Сыров говорил, например, о том, что живущие в общежитии коммунисты транспортной конторы не имеют возможности заниматься в общежитии, а читальни или красного уголка поблизости нет. Парторганизациям и их секретарям нужно побеспокоиться о создании условий коммунистам для подготовки к занятиям в общежитиях.

Вместе с занятиями в сети партийного просвещения начнется и политучеба комсомольцев. Но с комплектованием кружков комсомольской учебы дело обстоит значительно хуже. Если кое-как подобранные пропагандисты, то до сих пор ни комитет ВЛКСМ, ни руководители кружков не знают точно их составов. Комитет ВЛКСМ треста (зам. секретаря тов. Зорин), даже не заботится о том, чтобы известить пропагандистов о семинарах, проходящих в райкоме ВЛКСМ. И тот факт, что некоторые руководители кружков до сих пор даже не ознакомлены с планом занятий, говорит о плохой подготовке к занятиям в кружках комсомольской учебы. Все эти недостатки надо исправлять немедленно. В этом комитету комсомола должны помочь секретари партийных организаций, коммунисты.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы организованно начать учебный год и с первых дней следить за качеством преподавания в кружках, контролировать учебу всех коммунистов.

Выполним план жилищного строительства к 7 ноября

Обязательства перевыполняют

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование в столярном цехе деревообделочного комбината.

Столяр тов. Терпугов взял обязательство выполнять задание на 250 проц. и вызвал на соревнование тов. Бедненко. Последний вызов принял и обязался давать не ниже полутора норм. Тот и другой обязательства перевыполняют. Тов. Терпугов в среднем дает 280 проц. нормы, а тов. Бедненко — 180 проц.

Не отстают и молодые рабочие. Тов. Моисеев соревнуется с тов. Бурдуковым. Впереди тов. Моисеев: его показатели против 134 проц.

Тов. Бурдуков дал слово выполнять нормы на 150 проц., а дает 163 проц., тов. Четвериков при обязательствах 130 проц. реализует задание на 160 проц.

Д. КОРНИЛОВИЧ, начальник цеха.

Соревнование — в действии

Прошло несколько дней после общего собрания рабочих Шарташского каменного карьера. Они вступили в предоктябрьское социалистическое соревнование. Каждая бригада взяла конкретные обязательства по повышению производительности труда.

Передовая часть коллектива уже значительно перевыполняет свое слово. Самые большие показатели дает камнелом тов. Лопатин, 19 сентября он выполнил норму на 482 проц. Свыше 300 проц. дали этого числа камнеломы тт. Шаманаев и Ващенко.

Более двух с половиной норм выполнили камнеломы тт. Жорин, Шишкин, Галимов, откатчик тов. Коняйкин и грузчик тов. Хикматуллин.

Г. МИНАБУТДИНОВ, председатель цехкома.

Овладевают новой профессией

На завод шлакоблоков прибыли новые рабочие. Сначала им было трудно освоить новую профессию: они выпускали в смену всего 1.000—1.100 шлакоблоков. Но с каждым днем они все лучше и лучше овладевали новым для них делом.

19 сентября обе смены выпустили

7.400 шлакоблоков. Особенно хорошо работала бригада тов. Абатурова, помощники камней тт. Чукалова и Петрова, оператор тов. Сафонова и др. За смену не было выпущено ни одного бракованного камня.

А. ПАВЛОВ, начальник завода.

Руководители Заводстроя не создают рабочим условий для выполнения обязательств

В этот день у вновь строящегося дома № 9 для Турбомоторного завода (стройуправление Заводстрой) творилось что-то невероятное. Очень многие строители жилищного участка находились здесь: кто с лопатой, кто с тачкой, кто с топором; они работали почти плечо к плечу.

— Что у вас сегодня здесь творится? Авария какая? — спросили мы рабочих.

— Как что? «Форсируем» благоустройство территории возле дома. Срок сдачи дома миновал, надо «нажимать», — услышали мы такой ответ.

— Да разве в этой каше это разберешь, вы же мешаете друг другу?

— Видите ли, наша администрация придерживается такого мнения, что чем больше людей, тем быстрее пойдет работа, но совсем не учитывает другого. Нас тут более 30 человек, а если правильно поставить дело, с успехом справилась бы одна бригада.

Из дальнейших разговоров мы узнали, что нарядов на эту работу ни одна из бригад не имеет. Какой объем должен быть выполнен, никто не знает. Никакого стимула в быстрейшем окончании работ не создано.

— Вот дали бы аккордный наряд

одной бригаде и она сделала бы то, над чем трудятся так много людей, а остальных можно использовать на других объектах.

Среди переведенных сюда строителей можно было видеть бригадира каменщиков тов. Шадрина, бригадира плотников тов. Рявина и других квалифицированных рабочих, используемых не по специальности.

Зайдя в дом, мы увидели двух молодых плотников, греющихся у печки.

— А вы что тут делаете?

— Нас перевели сюда, чтобы погреться, — ответили они. — Мы работали на другом участке, там хуже было, все время на виду, а здесь, в этой кутерьме, никто никого не учит. За работок остается тот же, хоть работай, хоть грейся. Вот погреемся немного, там обед, соснуть можно, а к вечеру покажемся. Не жизнь, а малина в этом доме!

И тут же с горечью добавили:

— А рабочие ждут от нас жилья! Да разве можно при такой «организации» труда сдать в срок дома.

Ребята рассказали, почему им выгоднее работать без нарядов:

— Один месяц мы не приступали к работам, не получив наряда, и заработа-

В бригаде землекопов

Среди землекопов Машстроя славится бригада тов. Елистратова.

Эта бригада вдвойне перевыполняет норму не только на земляных работах, но успешно справляется с крепежными работами и благоустройством.

К 7 ноября землекопы обязались закончить благоустройство квартала № 31, а также дороги и тротуар возле 36-квартирного линейного дома № 17, с укладкой асфальта. И коллектив тов. Елистратова своему слову верен.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ, мастер.

„Тетя Клава“

Кто на жилучастке Машстроя не знает Клавдию Ефимовну Добрину? Это уже не молодая, но очень трудолюбивая и добросовестная работница.

Еще на стройке тихо, в конторе и на лесах никого нет, но тетя Клава, как любовно называют тов. Добрину рабочие, уже появилась на участке. Ей предстоит много дела: вымыть полы, стереть пыль со столов, привести в порядок красный уголок, вскипятить воду.

К 12 часам дня, когда удар о рельсы возвещает обеденный перерыв, Клавдия Ефимовна уже все подготовила к отдыху строителей, на столиках в красном уголке расставлены кружки, бачок наполнен кипятком, у умывальника повешено чистое полотенце.

Пообедали, разошлись по своим рабочим местам, а тетя Клава уже везде подмела, все прибрала.

Много дела у этой хлопотливой женщины: она успевает еще и почту доставить из стройуправления и выполнить много других поручений.

Н. ШЛЕМИНА, А. ЕВСЕЕВА.

ли... 270 рублей! Следующий месяц мы нарядов не получали и наш заработок выразился в 500 рублях. Так отучил нас тов. Кушнарев от нарядов... А об организации труда у нас забыли. Молчи только, делай что велят, и всем будет хорошо.

Познакомились мы еще с работой бригады тов. Антипина. Чтобы не толкаться, он отпустил одного человека в магазин, другого еще куда-то.

— Все равно делать всем тут нечего, — объяснил бригадир.

В предоктябрьском социалистическом соревновании строители взяли серьезные обязательства и желают их выполнить, они хотят сдать в срок благоустроенное жилье, но некоторые горе-руководители мешают им претворить это в жизнь. Факты, о которых мы рассказываем сегодня в газете, являются серьезным сигналом. Они характеризуют нераспорядительность, непродуманность в организации труда на участке жилищного строительства Заводстроя. Они говорят о том, что руководители участка и стройуправления не дают возможности коллективу выполнить свои обязательства, не создают рабочим условий для нормального труда.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как я осуществляю контроль за учебной работой коммунистов

Большая подготовительная работа проведена в партийной организации Машстроя по подготовке к новому учебному году сети партийного просвещения.

Мы начали с того, что побеседовали с каждым коммунистом о том, какую форму учебы он изберет. И в соответствии с этим определили их в кружок или политшколу. Постарались сделать так, чтобы им было ближе ходить.

Я, как секретарь партийной организации, вел систематический контроль за посещаемостью и успеваемостью членов и кандидатов в члены ВКП(б) своей партийной организации. Держал связь с пропагандистами, и если тот или иной товарищ не был на занятиях, немедленно выяснял причину отсутствия, беседовал с ним, а иногда слушали об его учебе на общецеховом партсобрании. Такой контроль дал хорошие результаты.

В прошлом году были случаи, когда некоторые слушатели вначале пропускали занятия. Так, например, член ВКП(б) тов. Паршаков на занятия не ходил.

Мы обсудили его поведение на цеховом партийном собрании. Тов. Паршаков понял свою ошибку. После этого не было ни одного занятия, которое бы он не посетил и не просто для формы, а хорошо готовился к каждой очередной теме.

Пришлось побеседовать на партийном собрании и с тов. Нестеровым. Он также осознал свою ошибку и стал активным слушателем кружка.

Нынче я намерен осуществить такой же контроль путем связи с пропагандистами.

Неустанно повышать свой идейно-политический уровень обязаны все коммунисты, а секретари цеховых партийных организаций обязаны им в этом оказать помощь.

Г. ШАРАПОВ,
секретарь парторганизации.

К проверке выполнения коллективного договора

Культурно-массовая работа на производстве

Среди рабочих участка жилищного строительства Машстроя немало добровольно завербовавшихся. Срок договора с трестом у многих кончается, но люди не хотят продлить договор только из-за того, что их не удовлетворяют жилищно-бытовые условия.

Взять хотя бы мужские общежития №№ 3 и 4 на Эскаваторном поселке, где живут также рабочие Машстроя. Здесь очень грязно, неуютно. Уборщицы относятся к своим обязанностям спустя рукава, полметут сухим веником, и пыль поднимается «столбом», оседая везде. В углах висит паутина. Пружины кроватей прогнулись, перинки и подушки тоже пришли в негодность. В общежитии № 4 не оборудована умывальная комната. В общежитии № 3 умывальник все еще находится под открытым небом, а

рабочие умываются на кухне, где стоит питьевая вода.

Не оборудована и камера хранения. Нет вешалки. В довершение всего протекает крыша и развелись клопы.

Не выполняется пункт колдоговора и о культурном обслуживании рабочих общежитий. На всем поселке нет ни одного красного уголка. Когда-то существовал таковой в общежитии № 3, единственный на весь Эскаваторный поселок, и тот закрыли.

В колдоговоре предусмотрен пункт о проведении систематической политико-воспитательной и культурно-массовой работы с жильцами общежитий (лекции, беседы, читка газет и т. д.). Ничего этого у нас нет. Лекции обычно приурочиваются к праздникам.

Н. КИРИЛЛОВ, Д. ЗАВГОРОДНИЙ,
штукатуры жилищного участка Машстроя.

Цехи содержать в образцовой чистоте

«Администрация обязуется полностью выполнять действующие правила по производственной санитарии» — вот один из пунктов коллективного договора. Но он полностью не выполняется на деревообделочном комбинате. В частности, хочется сказать об уборке помещений. Она производится только к большим праздникам, или в ожидании какой-либо

комиссии, к зиме окна вымывают, а то темно работать.

Цехи нужно содержать в образцовой чистоте, и не только рабочие места, но и все помещение.

В смысле санитарии кое-что сделано: мыло мы получаем, достали полотенца, умывальники.

НОВАЛЬ,
член цехкома.

Плохие жилищные условия

Я работаю в тресте Свердловскпромстрой мотористкой. Но созданы ли мне нормальные жилищно-бытовые условия?

Долгое время я не имею их. Жила на одной квартире, попросила ее обменять и «сменила кукушку на ястреба». Дали мне комнату на Эскаваторном поселке, в доме № 13. Здесь крыша протекает, дверь обветшала, печь совершенно не задерживает тепло. В таких условиях я живу второй год вместе с 70-летней матерью и 9-летним сыном.

Н. ДЕНИСОВА,
мотористка.

Спецодеждой не обеспечивают

По коллективному договору малярам полагается спецодежда — комбинезоны. Но на жилищном участке стройуправления Заводстрой еще не все получили то, что им положено.

Комбинезоны на складе имелись, но почему-то часть из них выдана разнорабочим, но не малярам.

Становится странным, почему администрация не выполняет коллективный договор.

А. КУЗЬМИНЫХ,
Маляр.

Нет сушилки

В комнате № 4 третьего женского общежития Эскаваторного поселка живут 25 работниц Свердловскпромстроя.

Не выполняется здесь пункт колдоговора о создании жилищно-бытовых условий в общежитии. Даже сушилки нет, где бы работницы смогли высушить свои вещи, придя после работы. Не предусмотрена и такая «мелочь» быта, как достаточное количество воды: бачок не удовлетворяет нашу потребность.

А. КОТОВА,
Работница Машстроя.

Нужно организовать буфет

Для того, чтобы пообедать в перерыв, на участке жилищного строительства Машстроя созданы все условия: в красном уголке поставлены столики и табуретки, всегда есть кипяток, кружки для питья.

Хорошо бы здесь организовать буфет, чтобы рабочим не ходить в магазин или на рынок за продуктами, а полноценно отдохнуть во время перерыва.

Е. НЕМКИНА,
штукатур.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

„Теплые“ обещания

В общежитии № 15 Рабочего поселка Эльманша живут молодые рабочие деревообделочного комбината, автогаража и других подразделений треста.

Холодная уральская осень уже дала себя почувствовать: в непромазаные и незастекленные окна дует ветер, сквозь стены тоже продувает. Требуется ремонт и печь. К тому же необходимо штукату-

рить, так как в стенах завелось множество клопов.

Обращались жильцы многократно к коменданту поселка тов. Киржгольцу, но он каждый раз отделяется обещаниями. А от этих обещаний нам не теплее: зима «на носу».

И. КУЛАКОВ, В. МАСТИО,
Ф. БУХВАЛОВ, Т. ТИНГАЕВ,
Д. КАРПУН — жильцы.

Как получить жалобную книгу?

Книга жалоб и предложений в магазине — важный документ. Ее страницы являются выразителем общественного мнения и крепящих связей работников прилавка с широкими массами трудящихся.

Там, где жалобную книгу уважают и любят, по-большевистски исправляют отмеченные недостатки, она способствует улучшению торговли. Но бывают случаи, когда торговые работники попирают критику покупателей, прячут книгу и идут на всяческие комбинации ради того, чтобы спасти «честь мундира».

Совершенно нет записей в книге жалоб и предложений магазина на Шарташеком каменном карьере. Записей нет потому, что книга не выдается по требованию покупателей.

Так, однажды, гражданка тов. Козлова, возмущившись тем, что заведующая магазином тов. Горохова нарушает пра-

вила советской торговли, потребовала книгу.

— Вам нечего писать, — ответила заведующая магазином. Да и к тому же я каждому проходящему жалобную книгу не доверю...

Сколько тов. Козлова ни просила (дело дошло, можно сказать, до ссоры) — жалобную книгу не получила.

Таких случаев очень много. Одному из авторитетных работников тов. Горохова призналась:

—хлопотное дело — эта маленькая книжечка. Мы ее подалеже прячем...

Жалобная книга — зеркало магазина. Укрывать ее от покупателей запрещается. А тех, кто боится справедливой критики трудящихся и прячет жалобные книги, надо привлекать к самой суровой ответственности. Я надеюсь, что с этим согласен и начальник филиала ОРСа тов. Колесников.

Н. ВЕСЕЛОВ.

Бездушное отношение

Семья погибшего фронтовика, бывшего работника конного парка Касимова находится в плохих жилищных условиях. У меня пятеро детей, все живем в доме № 11 Рабочего поселка Эльманша.

Наша квартира совершенно непригодна для пребывания в зимних условиях: зимой здесь бывает настолько сыро и холодно, что стены промерзают. Опили между ними обсыпался и нужно его снова засыпать. Кроме того, требуются промазка окон, остекление, перекладка печи.

Еще летом я подавала заявление в ЖКО с просьбой отремонтировать комнату, но мое заявление тогда не приняли. В августе снова обращалась, на этот раз уже в постройку. Заявление передали в ЖКО, но до сих пор оттуда ни слуху, ни духу.

Когда же, наконец, руководство ЖКО проявит чуткое отношение к семье погибшего?

Н. НАСИМОВА,
жена фронтовика.

Цифра изменилась

Комсомольско-молодежная бригада каменщиков тов. Мельникова укладывала печи здания школы на новом поселке Уралманша. Работу производили от участка промышленного строительства под руководством прораба тов. Белкина.

Сразу же получили наряды, в которых была дана расценка: уложить один кубометр кирпича стоит 32 рубля. Так и были закрыты наряды по окончании задания, и заработок бригады составил за 7 дней августа 720 рублей.

Каково же было наше разочарование, когда мы получили расчетные книжки: сумма заработка не соответствовала сум-

ме, указанной в нарядах. Мы сверились. Оказалось, что сумма, проставленная в нарядах, была зачеркнута и вместо нее стояла цифра... 493 рубля!

Мы просим выяснить, почему произошло такое изменение в оплате.

А. МЕЛЬНИКОВ,
Д. ШАРАФУТДИНОВ,
И. АНДРЕЕВ — каменщики.

Ответственный редактор
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС31845.

Заказ № 4993.

Типография на ул. «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.